Uchwała Nr LXIII/298/2014

Rady Miasta Garwolina 
z dnia 27 czerwca 2014 r.
w sprawie złożenia zawiadomienia o ujawnionych okolicznościach wskazujących 
na naruszenie dyscypliny finansów publicznych przez Burmistrza Miasta
Garwolin
Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013 r. poz. 594 z późn. zm.) i art. 93 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 
17 grudnia 2004 r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych 
(Dz. U. z 2013 r. poz. 168), po zapoznaniu się ze sprawozdaniem Komisji Rewizyjnej, Rada Miasta Garwolina postanawia:
§1.
Zawiadomić    Rzecznika    Dyscypliny    Finansów    Publicznych o  ujawnionych okolicznościach wskazujących na naruszenie dyscypliny finansów publicznych przez Burmistrza Miasta Garwolin.
§2. 
Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miasta Garwolina.
§3. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
Przewodniczący Rady Miasta Garwolina

mgr Marek Janiec

Uzasadnienie
W związku z przeprowadzonymi na podstawie upoważnień Przewodniczącego Rady Miasta Garwolin postępowaniami kontrolnymi Komisja Rewizyjna ujawniła okoliczności wskazujące 
na naruszenie dyscypliny finansów publicznych przez Burmistrza Miasta Garwolin.
Postępowania kontrolne dotyczyły:
1) Działalności burmistrza w zakresie udzielenia dotacji dla żłobków i punktów przedszkolnych w 2012 roku,
2) Działalności burmistrza w zakresie wykonania zadania inwestycyjnego dotyczącego przebudowy wału przeciwpowodziowego rzeki Wilgi w mieście Garwolin,
3) Działalności burmistrza w zakresie realizacji zadania - odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Miasta Garwolin w 2014 roku.
W przypadku pierwszej kontroli ustalono, ze dotacja dla żłobka w Garwolinie przy ul. Janusza Korczaka nr 27 została udzielona niezgodnie z przepisami obowiązującymi w tym zakresie, 
tj. Burmistrz Miasta Garwolin nie zawarł z podmiotem prowadzącym żłobek umowy na udzielenie dotacji naruszając tym samym ustawę o finansach publicznych. Ponadto w przypadku zmiany formy prawnej w oparciu o którą prowadzona jest działalność gospodarcza konieczne jest zawarcie nowej umowy z podmiotem któremu udzielana jest dotacja, prowadzącemu działalność gospodarczą 
w oparciu o zmienioną formę prawną. W kontrolowanym przypadku pomimo zmiany formy prawnej podmiotu dotacja była przekazywana bez zawarcia umowy.
Nieprawidłowości działalności burmistrza w zakresie wykonania zadania inwestycyjnego dotyczącego przebudowy wału przeciwpowodziowego rzeki Wilgi w mieście Garwolin polegały na niewyegzekwowaniu od wykonawcy zapisów umowy nr TIP.272/2011 z dnia 17 października 2011 r. (§ 10 pkt 8 i 9), zaproponowaniu w dniach 29 lipca i 30 sierpnia 2013 r. zmiany do budżetu miasta Garwolina różniącej się od koncepcji przedstawionych przez wykonawcę w dniu 29 kwietnia 2013 r. oraz zawarciu z wykonawcą w dniu 05 września 2013 r. umowy na naprawę wału, co stanowi naruszenie zapisów umowy nr TIP.272/2011 z dnia 17 października 2011 r. (powtórna zapłata wykonawcy pomimo konieczności usunięcia usterek wału w okresie gwarancyjnym).
Okoliczności uzasadniające naruszenie dyscypliny finansów publicznych w zakresie trzeciego postępowania kontrolnego polegają na podzieleniu wartości zamówienia na odbiór 
i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Miasta Garwolin 
w roku 2014 poprzez ustalenie wartości szacunkowej zamówienia, a następnie zawarcie umowy 
na odbiór i zagospodarowanie tychże odpadów na pierwsze półrocze roku 2014 w kwocie uniemożliwiającej zabezpieczenie odbioru i zagospodarowania odpadów w drugim półroczu bez uprzedniego dokonania zmian w budżecie miasta. W konsekwencji doszło do zawyżenia wartości zamówienia w stosunku do kwoty zabezpieczonej w budżecie miasta co powoduje brak zgodności operacji gospodarczych i finansowych z planem finansowym.
W oparciu o powyższe należy zawiadomić Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych załączając do zawiadomienia protokoły Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych postępowań.
